

巾帼心向党 奋斗新征程

# 全国妇联启动庆祝建党100周年群众性宣传教育活动

新华社北京3月8日电 为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，“三八”国际妇女节到来之际，全国妇联启动“巾帼心向党 奋斗新征程”庆祝中国共产党成立100周年群众性宣传教育活动。

启动仪式为荣获全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手(集体)、全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体称号的代表颁奖。现场表演的舞台剧《党的女儿》，运用时空对话的方式，生动形象地回顾了

在党的领导下，广大妇女巾帼不让须眉、不懈奋斗的百年光辉历程。合唱《唱支新军歌给党听》用优美的旋律和动人的歌声表达了少年儿童对党的深情。来自各行各业的优秀妇女代表们纷纷表示，要自觉把人生理想融入国家富强、民族复兴的历史伟业之中，在建功“十四五”、奋斗新征程的火热实践中奋力拼搏，做伟大事业的建设者，做文明风尚的倡导者，做敢于追梦的奋斗者。

据了解，“巾帼心向党 奋斗新征程”群众性宣传教育活动是全国妇联将学习贯彻

习近平总书记重要讲话精神落到基层、融入全程的有效载体，是妇联组织庆祝中国共产党成立100周年、面向妇女开展党史学习教育的重要举措，已在全国各地同时启动，将通过女大学生学党史故事、党史中的巾帼英雄故事、红色家风传承、少年儿童心向党、为妇女群众办实事等特色鲜明、形式多样的活动设计，引导广大妇女儿童和家庭学党史、颂党恩，在回顾历史、展望未来中，把感恩

党、感恩新时代的真挚情感化为奋斗建功的实际行动，以妇女民生改善的成效庆祝党的百年华诞。

据介绍，全国妇联近期联合新华社、湖南省委宣传部等单位共同开展“1921—2021：党的女儿”大型融媒体宣传活动，陆续推出百集短视频、主题图书、网络电影、动漫集册等产品，感染激励广大妇女爱党爱国爱社会主义，以饱满的热情投身全面建设社会主义现代化国家的新征程。

## 2021年全国春运收官

共发送旅客8.7亿人次

新华社北京3月8日电(记者 樊曦 周圆)8日,2021年春运迎来最后一天。国务院联防联控机制春运工作专班数据显示,今年春运全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客预计达到8.7亿人次,比2019年同期下降70.9%,比2020年同期下降40.8%。各地积极响应“就地过年”号召,客运量较往年降幅明显。

其中,铁路累计发送旅客2.2亿人次,比2019年同期下降46.5%,比2020年同期上升3.5%;公路累计发送旅客6.0亿人次,比2019年同期下降75.5%,比2020年同期下降50.2%;水路累计发送旅客1533.8万人次,比2019年同期下降69.8%,比2020年同期上升24.5%;民航累计发送旅客3536.8万人次,比2019年同期下降51.5%,比2020年同期下降8.5%。

在高速公路方面,春运40天,全国高速公路累计流量118049.8万辆,同比2019年上升0.4%,同比2020年上升77.6%;其中,客车流量98936.7万辆,同比2019年下降3.6%,同比2020年上升75.8%;货车流量19113.1万辆,同比2019年上升27.9%,同比2020年上升87.4%。货车流量较往年增幅显著。

春运期间,各地交通运输部门认真做好疫情防控和运输服务保障等各项工作,确保旅客平安有序出行。8日,全国预计发送旅客2985万人次。其中,铁路预计发送旅客755万人次,公路2060万人次,水路42万人次,民航128万人次。全国高速公路预计流量3128万辆。

全运会女子三人篮球成年组资格赛本周开赛

## 河南女篮力争打响“第一枪”

本报讯(记者 陈凯)第十四届全运会三人篮球女子成年组资格赛将于3月12日在日照正式开赛,河南女篮成为我省代表团第一支出战陕西全运会预赛的队伍。

本次资格赛共分为三个阶段,第一阶段是排位赛,最终每个小组前两名的队伍进入第二阶段,其他队伍根据排名进入第三阶段;第二阶段是晋级赛,8支第一阶段表现优异的队伍将强强对话,决出4支队伍直接获得陕西全运会决赛阶段比赛的“门票”;第三阶段是复活赛,第一阶段和第二阶段的未晋级队伍将在第三阶段争夺最后两张决赛阶段的“门票”。共有北京、天津、上海、河南、辽宁等15支队伍参加本次资格赛,这些队伍被分成四个小组,河南队与山西、湖北、青海3支队伍被分到D组。根据相关竞赛规程规定,第十四届全运会三人篮球女子成年组决赛阶段的比赛已经有两个席位确定,一个是东道主陕西队,一个是东京奥运组合队,这就意味着15支参加资格赛的队伍将争夺6张参加决赛阶段比赛的“门票”。

上赛季WCBA联赛三人制比赛,河南队在张茹、张玲阁两位国手的带领下取得了亚军的好成绩。目前,张玲阁正在中国女篮三人篮球队备战东京奥运会,张茹正在河南女篮为全国女篮备战。“通过冬训,我们的体能和技战术都有很大进步,将全力以赴打好资格赛,争取拿到参加决赛阶段比赛的‘门票’,打响河南代表团‘全运第一枪’。”河南女篮主教练李建新说。

## 百余件汉唐乐舞陶器展出

首批观众竟是“唐宫小姐姐”



郑州歌舞剧院舞蹈演员在参观展览

本报讯(记者 左丽慧 成燕 文 李新华 图)太平有象,海晏河清。昨日,献礼社会各界“女神”、经过精心筹备开幕的“太平有象”——汉唐乐舞展在郑州大象陶瓷博物馆开幕。展览迎来的首批观众,就是凭舞蹈《唐宫夜宴》在牛年春节大放异彩的郑州歌舞剧院舞蹈演员“唐宫小姐姐”一行。

“快看,这个动作真是惟妙惟肖,感觉她的袖子都要飞起来了!”“你认识这件彩绘陶吹的是什么乐器吗?”……在郑州大象陶瓷博物馆展厅,一件件精美的汉唐乐舞陶器吸引了郑州歌舞剧院舞蹈演员的目光。

据介绍,唐朝开放的政策以及大气宽广的胸怀,给外域各民族的音乐舞提供了施展才华的舞台,乐舞艺术极为兴盛,是乐舞艺术发展的关键时期。唐代乐舞是唐朝对外文化交流的先行者,正是由于乐舞艺术的频繁交流,才推动促进了其他文化的融合,丰富了人们的精神生活。而在中华文化不断地对外传播的同时,波斯

的唢呐、竖箜篌与曲项琵琶,古希腊的典型乐器阿夫洛洛斯管,传自印度的凤首箜篌,都在汉代传入中国的西域并再传至中原。在此次展出的文物作品中,唐代马上参军戏俑、唐代彩绘胡人伎乐俑群、唐代坐姿伎乐俑群等难得一见的文物精品,无不反映出当时文化的交流与融合。

记者了解到,此次“太平有象”——汉唐乐舞展共展出汉唐时期的乐舞陶器100余件(套),汉代

褐釉舞俑、汉代褐釉乐俑、北朝灰陶彩绘马上乐俑、隋唐黄釉舞俑、唐三彩胡舞俑、唐三彩参军戏俑等作品,造型栩栩如生、神情活灵活现,千年前的汉唐乐舞盛世由此可见一斑。

为了使此次展览走近广大观众,郑州大象陶瓷博物馆还专门邀请了多年从事传统乐舞研究及复建工作的河南师范大学音乐舞蹈学院副教授李淼,为观众带来专题讲座《寻唐——陶俑中的唐代乐舞》,她从郑州大象陶瓷博物馆珍藏的唐代伎乐俑入手,以图索骥、按图“寻唐”,带观众一同探寻唐代乐舞艺术的真实现貌。

此次“太平有象”汉唐乐舞展将展出至8月31日,欢迎社会各界观众前来参观。

## 石家庄市藁城区解除区域封闭管理

新华社石家庄3月8日电(记者 闫起磊)石家庄市疫情防控指挥部决定,3月8日起,对藁城区管控策略进行调整,解除区域封闭管理,人员可跨区域有序流动。

记者从石家庄市疫情防控指挥部办公室获悉,3月7日藁城区新一轮全员核酸检测结果全部为阴性,为统筹疫情防控和经济社会发展,根据分区分级差异化精准管控原则和疫情防控形势,经藁城区申报,组织专家研判,石家庄市疫情防控指挥部决定,自2021年3月8日起,对藁城区管控策略进行调整,解除区域封闭管理,人员可跨区域有序流动,全区有序恢复正常生产生活秩序,落实常态化疫情防控措施,严防疫情反弹。

描绘乡村习俗 讴歌现代生活

## “沸腾的乡村”绘画作品开始征集

本报讯(记者 秦华)为纪念中国共产党成立100周年,落实习近平总书记关于脱贫攻坚、乡村振兴战略部署,由河南省文化和旅游厅等单位主办,河南省美术馆等单位承办的“沸腾的乡村——庆祝建党100周年乡村振兴农民美术作品展”,定于7月1日在河南省美术馆开幕,即日起开始征稿。

此次征集活动面向熟悉乡村生活的民间艺术家、非遗传承人,在基层一线工作的美术工作者、美术教师、学生、长期致力于乡村题材创作的各行各业美术爱好者、美术专业人士,征集农民画形式的乡村题材绘画作品100件。

作品要求必须是原创作品,主题突出,构图新颖。题材可表现改革开放以来,脱贫攻坚、乡村振兴所取得的辉煌成就;反映当代乡村剧变、繁荣富足、和谐美好、产业兴旺的美好景象;表现农民饮水思源、爱党、爱国、爱家乡、爱生活,抒发自豪喜悦之情等,以农民画特有的创作方法,描绘乡村习俗,讴歌现代生活。

为保证大赛的公平公正,主办方将组建专业评审团队,最终评选出优秀作品100件,参加“沸腾的乡村——庆祝建党100周年乡村振兴农民美术作品展”展览并入选《沸腾的乡村》图书和《沸腾的乡村》系列乡村海报。

征集稿件由各地市文广局、文化馆、社团组织辅导并统一报送,或人直接寄送作品原件至省美术馆,每位作者投稿不超过3幅。收件时间为4月19日~21日。

## 嵩山龙门海口冬训 演绎“青春风暴”

本报讯(记者 刘超峰)目前,河南嵩山龙门足球队全体将士正在海口观澜湖基地进行紧张热身训练。这几天,主帅哈维尔从梯队上调的年轻小将格外引人注目,一股清新的“青春风暴”让全队的良性竞争蔚然成风。

去年的联赛中,小将牛梓屹崭露头角,让俱乐部更加坚定地走青春路线。在这次冬训的第一阶段,哈维尔重点考察了韩东和杨国元,就是希望球队出现更多的“新鲜血液”。现在球队已经开始第二阶段的训练,这次球队一口气考察了9名年轻球员,其中21岁的门将史成龙、19岁的前锋韩东、22岁的边后卫穆拉提、21岁的陈克强已经在中超有过出场。史成龙已经是球队的二号门将,韩东入选过国字号的队伍,穆拉提在重庆就有相当大的名气,这几人几乎都是未来的主力。新赛季,哈维尔定会给年轻人同等的竞争机会。

3月6日,正在海口冬训的嵩山龙门队迎来首场热身比赛,对手是实力不俗的中超劲敌武汉队,经过激烈角逐,最终两队以1:1握手言和。本周末嵩山龙门还将与山东泰山过招。

距离中超开始还有一个多月时间,嵩山龙门队除了伊沃和卡兰加没有到队,全队已经磨合很久,通过此次热身赛,让球员通过实战来逐步进入临战状态。

## 备战“两运”聚力冬训 之自行车现代五项运动管理中心篇

## 高水平执教 高科技助力 自五中心期待绽放精彩



河南场地自行车队正在进行训练

过去一年在疫情防控情势下,河南省自行车现代五项运动管理中心下属各运动队并没有降低训练的质量。各运动队在2020年度比赛中所取得的优异成绩,更坚定了河南省自五中心“两运”冬训备战的信心。聘请前英国自行车队中队长主教练萨顿、澳大利亚自行车队体能教练担任河南省自行车队中队长主教练和体能教练,借助两位外教高水平的执教能力以及

高科技的训练手段的助力,河南省自五中心也期待着能在“两运”上出新彩。

里约奥运会,钟天使、宫金杰勇夺场地自行车女子团体竞速赛的冠军,实现了中国场地自行车项目在奥运会上金牌零的突破。2020年度比赛,鲍珊珊、郭裕芳在该项目上也跑出了今年世界第二好成绩,两位选手目前正在北京跟随场地自行车国家队进行东京奥运会前的冬训备战,她们也有望在

东京奥运会场地自行车女子团体竞速项目上为国家争得荣誉。“我们的教练高亚辉是场地自行车短距离组国家队教练组成员,从他反馈过来的消息看,两位运动员目前训练状态不错,冬训效果明显。”河南省自行车现代五项运动管理中心主任陈皓说。

由于东京奥运会与陕西全运会的间隔不到40天,鲍珊珊、郭裕芳两位选手在全力备战奥运会的同时还要兼顾全运会的备战,如何在两项重要赛事的备战训练中做到平衡点,给教练员提出了新的考验。“我们既要按照国家队的要求训练,还要兼顾全运会的训练,常常是每天上午进行两场国家队的训练,下午进行两场省队的训练,一天4练对于运动员和教练员来说都非常辛苦。”陈皓如是说。

高亚辉告诉记者:“鲍珊珊和郭裕芳有实力拿到东京奥运会入场券,不过任何事情都有可能发生,我们不能有任何的松懈,必须脚踏实地搞好训练,把每一堂训练课做好,把每一天的训练练好,一步步稳扎稳打,才能厚积薄发。通过持续挖掘潜力、提高能力,帮助运动员在专项技术、专项体能等方面进一步提高,确保能在‘两运’上取得优异成绩。”

由于疫情防控的原因,萨顿和斯科特·贝克两位外教还没有来到国内,但借助网络视频等高科技手段并没有影响他们对于河南省自行车队的训练指导。“两位外教会通过视频和电子邮件的方式指导队伍进行训练,他们把训练计划发给我们,我们在训练结束后把运动员的训练、生理生化指标等相关数据再反馈给他们,由他们根据这些数据制定或调整相关训练计划。两位外

教的执教水平很高,他们也有很多高科技的训练手段,我们的队伍冬训取得了很好的效果,为在全运会上争创佳绩打下了坚实的基础。”陈皓满意地说。

由于没有合适的场地自行车训练馆及合适的公路训练地,河南省自行车队常年在外训练,再加上参加国内外赛事不断进行转场,一年下来自行车队累计在外的时间长达11个月之久。对此陈皓表示:“我们的教练员和运动员都非常辛苦,在训练之余我们也会根据自行车项目的这个特点对他们进行心理疏导,以保证他们有一个良好的心理状态。心理疏导也是我们日常训练的重要组成部分。”

除了鲍珊珊、郭裕芳、高亚辉外,目前河南省自五中心在国家队进行训练备战的还有宋超睿(场地自行车短距离组)、牛高尚(公路自行车)、马亚军(铁人三项教练员)、范俊杰、高晟钊(铁人三项运动员)、张佑(马术运动员)。值得一提的是,目前正在比利时进行备战的张佑已经获得了东京奥运会马术障碍赛的参赛资格。

成立于2004年的河南省自五中心在此后的历届全运会上都有金牌入账,这支河南竞技体育的“冠军之师”将通过高水平执教、高科技助力确保“两运”冬训备战取得良好效果,更期待着在东京奥运会和陕西全运会上绽放精彩。“强化服务保障,着力推动科、医、训融合发展,努力提高运动员科学训练水平,我们以‘两运’叠加备战为抓手,对重点项目、重点运动员进行评估,制定个性化方案,克服一切困难,竭尽所能完成‘两运’任务。”陈皓最后满怀信心地说。 本报记者 陈凯 文图

## 《西游记之再世妖王》配音阵容强大

本报讯(记者 杨丽萍)由王云飞导演的国漫电影《西游记之再世妖王》将于4月2日正式公映。日前影片首次曝光配音阵容,曾为影视剧《三生三世十里桃花》《西游记之大圣归来》《斗破苍穹》等配音的边江、张磊、苏尚卿等实力派配音演员共同加盟影片,阵容强大。

《西游记之再世妖王》讲述了孙悟空与妖祖元蒂以及西游群妖激烈大战的故事,因此片中涉及许多重要角色,而为这些角色配音的演员实力及阵容同样十分强大。边江(配孙悟空)、张磊(配元蒂)两位配音界大佬堪称王炸组合。其中张磊恰好曾为《西游记之大圣归来》中的孙悟空配音,两大大圣在该片“同框”battle,让不少网友充满期待。

除了边江、张磊之外,苏尚卿曾为《大鱼海棠》《魔道祖师》等知名动画作品配音,此次他以温雅的声音气质恰如其分地表现出了唐僧笃诚敦厚的性格特点;而张赫也曾担任《白蛇:缘起》《新神榜:哪吒重生》等动画电影的配音演员,他在该片中全程以方言配音猪八戒,妙趣横生,令人捧腹。

值得一提的是,影片借鉴了好莱坞动画制片经验,于正式制作之前开始了配音工作,因此苏尚卿(配唐僧)、张赫(配猪八戒)、林强(配沙僧)、图特哈蒙(配白眉大王)等多位主要配音演员从前期就参与了剧本围读、试音、配音的工作中。由于片中涉及大量妖怪角色,因此除了人声配音外,导演王云飞还特意加入了许多动物拟声配音,猪八戒忍俊不禁时“发出猪叫”、沙僧在惊讶的状态下像鱼一样冒泡的声音、黄狮精决战时的狮吼……此外,片中还有神秘角色尚未公布,令人期待。